

УДК 338.48-6:615.8:379.846(476.7)

**ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ТУРИСТСКО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В  
БРЕСТСКОЙ ОБЛАСТИ (НА ПРИМЕРЕ РАЗРАБОТКИ ВОДНОГО ПОХОДА)**

*Н.А. Григорик, 4 курс*

*Научный руководитель – И.Э. Еленская, к.и.н., доцент*

*Полесский государственный университет*

В современном обществе наблюдается возрастание потребностей, связанных со спросом на активный отдых, здоровый образ жизни и развитие кругозора. Организация различных видов ту-

ристских походов представляет возможности для того, чтобы человек мог в короткое время получить хорошую физическую нагрузку, побывать в живописных местах, приобрести новые впечатления от общения с единомышленниками и углубить знания о культуре и истории страны.

Приверженцев водных походов становится все больше. Многие туристы, которым приелись путешествия на пляжные курорты, хотят отправиться в байдарочный сплав по тихой речке родной страны, полюбоваться белорусской природой. Современное снаряжение делает такие походы достаточно комфортными и подходящими даже для семей с маленькими детьми. Сейчас нетрудно организовать полноценное питание и безопасный палаточный вариант размещения на ночлег с попутным набором дополнительных развлечений на биваках (переносным скалодромом, веревочным парком, пейнтболом). И это сегодня становится модным. Коммерческий активный туризм процветает у наших соседей в Польше и России, а в Беларуси начал заметно развиваться в Минской и Гродненской областях.

Условия посещения иностранными гражданами безвизовой территории «Брест – Гродно» в течение 15 дней создают дополнительные возможности для развития активного отдыха в Брестской и Гродненской областях [1]. Потенциал развития водного туризма в Брестской области достаточно высок. В регионе более 80 водных объектов, в том числе 17 крупных озер и водохранилищ, 12 рек и каналов, по которым возможно передвижение маломерных судов в туристических целях [2].

В целях развития активного туризма в Брестском регионе был разработан многодневный водный поход по Днепровско-Бугскому каналу «Королевский сплав» (Селище – Дрогичин – Язье – Иваново – Горново – Пинск). Главной целью организации предложенного похода является преодоление водного пути, используя различную технику, а также знакомство с нетронутыми уголками природы и историко-культурными достопримечательностями. Для охвата более широкой аудитории и привлечения большего количества туристов были выбраны легкие для прохождения участки. Данный тур будет интересен для тех людей, которые никогда не занимались спортивным и водным туризмом, но хотят приобщиться к активному отдыху. Поскольку в туре запланирована достаточно серьезная физическая нагрузка, размещение, питание и ночлег туристов будут организованы в агроусадьбах. Багаж туристов предусмотрено перевозить на микроавтобусе, что облегчит сплав, а также послужит подстраховкой для тех туристов, которые будут нуждаться в дополнительном отдыхе во время прохождения маршрута. Продолжительность тура 5 дней и 4 ночи.

Тур имеет насыщенную программу и предлагает знакомство с большим количеством природно-антропогенных и антропогенных ресурсов. В стоимость тура включено проживание в трех агроусадьбных комплексах («Буслянка», «Зарянка» и «Горновская»), трехразовое питание каждый день (5 завтраков и обедов, 4 ужина), входные билеты и экскурсионная программа в музеях и на предприятиях. За пять дней туристы проплывут 88 км, почти 700 км проедут на микроавтобусе, участвуют в 3 обзорных экскурсиях (по городам Дрогичин, Иваново, Пинск), посетят 2 крупных предприятия (ОАО «ЭКЗОН» – современное фармацевтическое предприятие г. Дрогичин, производящее лекарственные средства, биологически активные добавки к пище и пищевые продукты, и ЗАО «Пинскдрев» – старейшее предприятие г. Пинска), 3 музея («Бездежский фартушок» в Дрогичинском районе, Мотольский музей народного творчества и музей Наполеона Орды в д. Вороцевичи в Ивановском районе), часовню-усыпальницу Ожешко в д. Закозелье Дрогичинского района (памятник архитектуры XIX столетия) и старинный парк Скирмунтов в д. Поречье Пинского района. Стоимость тура составляет около 700 рублей на человека.

Разработанный тур будет способствовать развитию туристско-оздоровительной деятельности в Брестской области. При проведении грамотной рекламной компании (реклама на радио «Радиус FM», рекламы в социальных сетях VK, Instagram, реклама на портале «traveling.by»), которая будет распространяться на всю территорию Беларуси, можно привлечь туристов не только из Брестской, но и из других областей страны. В перспективе можно рассчитывать на интерес к разработанному многодневному водному походу по Днепровско-Бугскому каналу «Королевский сплав» со стороны иностранных туристов.

#### **Список использованных источников**

1. Указ Президент Республики Беларусь № 300 от 7 августа 2019 г. «Об установлении безвизового порядка въезда и выезда иностранных граждан» [Электронный ресурс] – Режим доступа: [https://kodeksy-by.com/norm\\_akt/source-Президент%20РБ/type-Указ/300-07.08.2019.htm](https://kodeksy-by.com/norm_akt/source-Президент%20РБ/type-Указ/300-07.08.2019.htm). – Дата доступа: 12.03.2020.

2. Как будет развиваться водный туризм на Брестчине? [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://inform-progulka.by/ru/191/Ekonomika/6643/?ls-art8=165&ls-art17=400>. – Дата доступа: 12.03.2020.